

BÁCSKAI KÖZÉRDEK

Megyei érdekű ujság. A Bácsbodrogmegyei községi jegyzők egyesületének hivatalos lapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal
KULA, TELEFON 14

Hirdetések árszabás szerint
Nyílt-tér soronként 40 fillér

KISS GYULA
B.-B. vm. közs. jegyzők egyes. elnöke
SZERKESZTŐSÉG

BERCSÉNYI JÓZSEF
B.-B. vm. közs. jegyzők egyes. főjegyzője

Felélős szerkesztő
BERKOVITS REZSŐ
Kiadótulajdonos
BERKOVITS MÁRK

Előfizetési díj negyedévre 2 K
félévre 4 K, egész évre 8 K
Egyes szám ára 20 fillér
Megjelen vasárnap

XIX. évfolyam

KULA, 1915 január 17.

3. szám

† ODRY LAJOS

1860—1915

Mint villámcsapás sújt a napsugaras égből; mint sas csap le a szédítő magasból; mint szikla görgeteg görög a csendes, szendergő völgybe: úgy sújtott le a rémhír a hívő szívekbe: meghalt Odry Lajos, Kulának új plebánosa!

Meghalt. Ő nincs többé az élők sorában. Nincs, akihez oly sok várakozás után annyi reményt fűztünk. S talán nem ok nélkül! Kihűlt az ajk, melynek mindenkihez volt vigasztaló szava. Megmeredtek a munkás, fáradhatlan kezek, melyek nem az önérdékért, hanem mindig másokért: a közjóért dolgoztak. Meghalt, hirtelen halt meg, férfikorának, tettekre szabott ambíciójának legszebb szakában. Életének egyedüli vágya csak mi, Kula voltunk, ahol nemes akaraterejét, képzettségét és alkotásának színhelyét remélte. De letörték nemes szívének reményei s velők — talán hosszú időre — a mieink is.

Alig fél éve, hogy Kula közönsége felekezeti különbség nélkül diadalmenetben vezette be új plebániájára s ime, most megtörve kísérte ugyanaz a néptömeg, — bár megkétszerezve — utolsó útjára szeretett lelképásztort, polgárát, barátját: a sírba. Akkor az óhajtott várakozás és remény, most az önzetlen szeretet kísérte. Nem földi javak sokasága, sem zsarnoki önkény, csupán az emberi szív jósága vonzotta Kulának eme óriási közönségét, melyhez hasonló már rég nem volt. Odry Lajos személye, mint rk. plebánosé köztisztviselőben állott Kula minden polgára előtt vallás és nemzetiségi különbség nélkül. Igazán emberi nagyságát ezen tény igazolja a legjobban. A rk. hitközségnek tehát ismét volt egy olyan lelképásztora, sajnós, igen rövid időre, akire mindig büszke lehet.

Legyen emléke örökké áldott!

Életrajzi adatait a következőkben adjuk:

Született 1860. júl. 15-én Nemesmiliticsen, jómódú polgári szülőktől. Elemi iskoláit otthon, míg a középiskolákat Zomborban, majd Kalocsán végezte. 1881-ben belépett a szeminiáriumba s 1885. június 26-án szenteltetett áldozópappá. — Mint káplán Bajasztivánon, Béregen, Dunszokon, Hercegszántón s 1889-ben Zomborban működött. Innen ismét Hercegszántóra került, honnan 1902-ben Kucora plebánosává nevezte ki az érseki főhatóság. Kucorán szerény munkakörben csendben működött 12 évig a közjóért.

Mint megyei törv. hat. bizottsági tag igen tevékeny munkásságot fejtett ki. Néhány Kersch Mihály halála után 1914. május havában Ófelsége a kulai plebániára nevezte ki a munkás és igazságszerető lelképásztort. Ezen állását azonban a közbejött bérmlások miatt csak júliusban foglalta el véglegesen, melyen csak fél évet töltött.

Haláláról a gyászoló család és a kerületi papság a következő gyászjelentést adta ki:

A bánatos szülők, testvérek és a kulai esperesi kerület papsága szomorú szívvel jelentik, hogy főtisztelendő Odry Lajos kulai plebános úr, rövid szenvedés s a halálköszöntésének példás felvétele után életkora 55-ik áldozópapja 30-ik évében jan. 13-án este 7 órakor az Urban csendesen elszenderült. Lelke üdvéért az engesztelő szentmiséldozat jan. 15-én lesz a kulai r. k. templomban. Innen hült teteme d.u. 2 órakor a temetői kápolna sírboltjában ideiglenesen nyugalomra felelt. Kula 1915. jan. 13. Az örök világosság fényeskedjék neki. Odry Kristóf, Knezy Anastázia szülei. Odry Márton testvére. Odry Brigitta huga. Szántó Erzsébet sógornője. Szojics Pál sógora. A kulai esperesi kerület papsága.

A kulai r. k. hitközség pedig a következő gyászjelentést adta ki:

A kulai r. k. hitközség mély fájdalommal jelenti, hogy főtisztelendő Odry Lajos szerető plebánosa, a hitközség elnöke, életének 55-ik, itteni rövid félévi áldásdús működésében f. hó 13-án este 7 órakor, a szentsegek aj-

tatos felvétele után az Urban csendesen elhunyt. Az engesztelő szentmiséldozat péntek d.e. 10 órakor fog az elhunyt lelki üdvéért a Miúdenhatónak bemutatni; földi maradványai pedig ugyanaznap d.u. 2 órakor fognak a helybeli temető kápolnájában ideiglenesen nyugalomra felelni. Áldás hamvaira! Kula 1915. jan. 14. A kulai r. k. hitközség.

Ravatalára koszorút helyeztek: Szerető szülei és testvérei, a r. k. hitközség, Kula község képviselőtestülete, a tanítótestület, dr. Deák Béla és neje, a Szakácsy-család és Kiss Gyula.

A holttestet 15-én d.e. 10 órakor a r.kath. templomban ravatalozták fel, ahol főtiszt. Bach János ker. esperes gyászmisét celebrált nagyszámú hívek előtt. D. u. 2 órakor ugyancsak a templomban szentelte be fényes papi segédlettel a ker. esperes a ravatalt, majd a tanítótestület gyászdzalt énekelt s megindult az óriási emberáradat melyben hatóságok, egyetek és minden vallású polgárok résztvettek.

A temetőben ismételt beszéltetés és ima után a tanítótestület ismét gyászdzalt énekelt, melynek végeztével a ravatalt a kápolnában a Szakácsy-féle sírboltban helyezték el ideiglenesen.

Az óriási részvét, mely a mélyen sújtott családot iránt megnyilvánult, legyen vigasztalója az agg szülőknek életük hátralevő napjaiban. Elvesztett fiukban lelték örömeiket, vele örültek az életben s mi velük siratjuk halálában, mert mint egyik nagy költőnk mondja: „a közös fájdalom csak fél fájdalom!”

Legyen meg Isten szent akarata!

Hirek

A szegedi kir. közigazgatási kamara közhírré teszi, hogy Mezey Zsigmond kulai kir. közigazgatási kamarai elnök elhalálása folytán megüresedett kulai kir. közigazgatási állásra, annak betöltéséig, hivatalból helyettesé Szegheő Gyula dr. kir. közigazgatási helyettesét rendelte ki.

Gyorsvonat is közlekedik. Január 12-től gyorsvonat indul Ujvidékről d.e. 10 óra 21-kor, Szabadkára érkezik 12 óra 05 perckor, Szabadkáról indul d.u. 1 óra 01-kor, Budapestre érkezik d.u. 4 óra 10-kor. Budapestről indul este 7 óra 50-kor, Szabadkára érkezik éjjel 11 óra 26-kor, Szabadkáról indul éjjel 12 órakor, Ujvidékre érkezik hajnali 2 óra 14-kor.

Nagy idők tanúja. F. hó 13-án helyezték örök nyugalomra Kishegyes község ösz lelképásztorát, aki egy emberöltőn volt Kishegyes plebánosa. Balassy Endre cím. kanonok már az 1848-49-iki harcokban is résztvett. Szül. 1828-ban s így 87 évet élt áldásos működésben. — Utolsó útjára neveltjeinek, az egész községnek szeretete s kegyelme kísérte az agg lelképásztort, aki gyémántmisét áldozár volt, mert 64 évet töltött a papi pályán.

Vasuti karambol. A Péterrévéről jövő tehervonat f. hó 14-én reggel hibás váltóállítást folytán beleszaladt az óbesei állomáson veszteglő kocsisorba. Több kocsi összetört, a pályatest megrongálódott s így a közlekedés hosszabb időre fennakadt.

Halálozás. Nagy veszteség érte Ivencz Frigyes sajkszlaki jegyzőt. Egyellen, a legszebb reményekre jogosító Alfréd nevű fia, az ujjverbászi főgimnázium VIII. oszt. tanulója, agyhártyagyulladásban pár napi kínlás után Óverbáson január 10-én önfeláldozó szülei karjai között elhunyt. Az atléta természetű fiatal ember a karácsonyi szünetek után csak pár napig hallgathatta az előadásokat, mert hirtelen rosszul lett és agyhártyagyulladás tünetei között a leggondosabb ápolás és a legodaadóbb orvosi gyógykezelés dacára 4 napi kínlás után meghalt. E hó 12-én temették el a jobb sorsra érdemes ifjút a tanuló ifjúság, a tanári kar és a két község osztatlan és óriási részvételével. A főgimnáziumi dalárda könnyekig megható gyászeneké és az egyházi szertartás befejeztével megindult a beláthatatlan embertömeg élén a főgimnáziumi tanulóifjúsággal valamint a tanári karral és az ujjverbászi rk. temetőbe kísérte a koszorúkkal dusan beborított koporsót. Az egyházi szertartások befejeztével tanuló társai közül Beitz Vilmos VIII. o. tanuló, majd pedig a tanári kar nevében Szevera János osztálytanár mondtak megható búcsúszavakat az olyan korán elhunyt közszeretben álló ifju felett.

A megtört család nagy veszteségéről az alábbi gyászjelentést adta ki:

Ivencz Frigyes és neje sz. Drach Anna szülők és Ivencz Margit, Irén, Blanka testvérek, valamint az összes rokonok fájdalommal sújtott szívvel tudatják, hogy főtiszt. szerető fiúk illetve testvérek Ivencz Alfréd a verbászi főg. VIII. o. tanulója reménydús életének 19. évében 4 napi nehéz és kínos betegség után jan. 10-én az Ur akarata szerint elhunyt. Temetése a rk. szertartás szerint jan. 12-én lesz Verbáson. A szentmiséldozat Sajkszlakon jan. 14-én lesz az Urnak bemutatva, Béke hamvaira!

Az elhunynak osztálytársai szintén külön kiadott gyászjelentésben következőleg tudatták veszteségüket:

Az ujjverbászi főgimn. VIII. osztálya a legmélyebb fájdalommal értesíti, hogy szerető osztálytársa Ivencz Alfréd jan. 10-én 19. évében rövid, de kínos szenvedés után elhunyt. Elhalálásával csak földi részét semmisülnek meg s igaz kegyelet fogja hűn ápolni áldott emlékezetét. Jan. 12-én d.e. a rk. temetőben tesszük örök nyugalomra. Ujjverbász 1915. jan. 11. Béke hamvaira!

Gyászjelentés. Piros község előjárói mély fájdalommal jelentik, hogy a községnek 48 éven keresztül volt szerető jegyzője lemhenyi Zsigmond Gyula nyug. községi jegyző úr f. hó 4-én váratlanul elhunyt. Hült teteme rk. szertartás szerint f. hó 6-án d.u. 4 órakor fog a zombori r.k. temetőben örök nyugalomra felelni. Áldás és béke hamvaira! Piros, 1915. jan. 5. Az előjáróság.

Gyászjelentés. Mélyes bánattal és fájdalomtól megtörtén tudatjuk, hogy felejtethetlen édes jó atyánk, testvérünk és nagyatyánk Ceisel József 1915. január 12-én éjjel életének 73. évében hosszas betegség után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat 1915. jan. 13-án d.u. 3 órakor a kulai izr. temetőben helyezték örök nyugalomra. Kula, 1915. jan. 12. Áldott legyen emléke! Ceisel Aladár, Gyula és Ida férj. Friedmanné, gyermekei. Ceisel Aladár szül. Kirschner, Ceisel Gyuláné sz. Krausz, menyec. Friedman Herman veje. Deutsch Mórné sz. Ceisel, Keller Mórné sz. Ceisel, testvérei. Révész Margit és Imre, Ceisel Ilonka és Irénke, Ceisel Jenő és Rózsi, Friedman Margit és Tibor unokái.

Ujvidék élelmezése. Csapataink Szerbiából történt kivonása után Ujvidéket és környékét oly nagyszámú katonai csapat lepte el, hogy nemcsak minden talpalatnyi helyet foglalt el annak elszállásolására, de annak élelmezése, illetve élelmiszeranyagok Ujvidéken való beszerzése a polgári lakosság elől elvont minden előteremthető mennyiséget, úgy hogy Matkovits Béla főispán és Profuma Béla polgármester azzal a kérelemmel fordultak a belügyminiszterhez, hogy a polgári lakosság részére engedje meg Délbácskában a gabona és húsbiztosítás, illetve a legsürgősebb élelmiszerpótlást. A belügyminiszter haladéktalanul eleget tett a város kéresének és telefonon intézkedett a rekvirálás megengedése iránt. Scultéty Ferenc, Bács megye alispánja már elő is teremtette a megkívánt és haladéktalanul sürgős élelmiszer mennyiséget és ugyancsak telefonon értesítette erről a várost. Eszerint 5 héten át hetente 300 szarvasmarhát kap Ujvidék, még pedig az 1-ső héten Obecse 300, a 2-ik héten Péterréve 300, a 3-ik héten Bőldvár 200 s Obecse 100, a 4-ik héten Szitamas 300, az 5-ik héten Szitamas 200 s Turja 100 szarvasmarhát köteles Ujvidék részére állítani. A gabonaszükséglet lefedése ügyében az alispán arról értesítette a várost, hogy a megkívánt 1000 mázsa öttingeri beszerzése lehetetlen, mert ilyen sehol elő nem teremthető, de ha új tengerire van szükség, — melyet az alispán szakértői már használhatóknak mondanak, — az 1000 q új tengeri az ujvidéki járásban azonnal rendelkezésre áll, míg a szükséges 4000 q búzát a következő községek szolgáltatják. Péterréve 1000 q, Bácsföldvár 300 q, Sajkszlattyörgye 150, Boldogasszonyfalva 500 q, Csurog 350 q, Nádalya 300 q, Temerin 1000 q, Tiszaistvánfalva 400 q. Eszerint a legközelebbi hetek legszükségesebb élelmiszer szükségletéről gondoskodva van és a katonaság által előidézett élelmiszerhiány pótolható lesz.

Az Iparosok Önszegélyző Szövetkezete Kulán 1915 január 31-én d.u. 2 órakor tartja XXI. évi rendes közgyűlését, a község háza tanácstermében.

Betörés a kulai posztgyárban. Ismeretlen tettesek az üzemen kívül álló kulai posztgyárban hajtószijakat és egyéb könnyen emelhető értékes tárgyakat elloptak. A károsok feljelentésére a csendőrség megindította a nyomozást.

Férfi, női, gyermek bőr- és posztócipők, lábszárvédők, hó- és sár- cipők, női kabátok és szörmék, sapkák, keztyűk, kötött kabátok nagy választékban

KARDOS J. cégnél, Kulán

Iparosok és Kereskedők! A szegedi keresk. és iparkamara a háboru okozta károk és veszteségek enyhítése, illetve megtérítése céljából a kerület kereskedőinek és iparosainak az ellenséges országokban lakó üzletfelekkel szemben fennálló mindennemű kárterítési igényeit és követeléseit összeírni kívánja avégből, hogy azok a békekötés idején alkalmas módon biztosíthatók és kiegyenlíthetők legyenek. **Osszeírandók:** 1) azok a károk, melyek árúknak az idegen vámhivatalok részéről történt elkobzásából, vagy hadi célokra történt jogtalan lefoglalásából, külföldön tartott raktárak kirablásából, a külföldre szállított árúk elkallódásából stb. származnak; 2) azon magánjogi követelések, melyek az ellenséges állam ill. államok polgáraival szemben fennállanak; 3) a helyzet kepeinek tökéletes megismerése céljából, végül a külfölddel szemben fennálló tartozások is nyilvántartásba vételének. Tehát minden iparos és kereskedő a saját érdekében jelentse be külföldi (ellenséges állambeli) követelését és tartozását az ipartestületben ill. a kereskedők egyesületében.

A Nemzeti Iskola című tanügyi lap adathgyűjtése szerint hadbavonult 6172 tanító. Hósi halált halt 129, megsebesült 279, hadifogoly 18. A háború miatt a tanítás 1228 helyen szünetel. A tanítók összesen 2 millió 105 ezer 860 K értékben jegyezték hadikölcsönt s a katonák karácsonyfájára 300ezer K-t gyűjtöttek. Örömmel állapítja meg a nevezett lap, hogy a magyar tanítóság a nagy napok idején is mintaszerű példasággal teljesíti hazafiúi kötelességét.

A háború és „A Nő”. A magyar nőmozgalom hivatalos orgánuma „A Nő” januári száma a bekes jövő reményeinek szelleme hatja át. A vezércikk *Székra szellems tollából* ered. *Gerő Odón, Giesswein Sándor dr.* hosszabb értekezésben fejtik ki álláspontjukat. Széles látókörre, melyen átterzett emberszere eteire vállanak *Lida Guslava Heymann* asszonynak, a német nőmozgalom egyik legtekintélyesebb vezetőjének és *Charlotte Perkins Gilman*-nak a lap számára írt elmélkedéseit. *„Nem emelendő meg Szirmay Oszkár*nek „A háború és anyadelem” című cikke is, amellyel ki csolatban egy nagy-szabású „háborús” anyadelemi akcióra hívja fel a közönség figyelmét. A tartalmas folyóiratot *Honoré Daurier*, a 70-es évek egyik legtehetségesebb grafikusának ma is oly aktuális rajzai díszítik. A lap előfizetési ára egész évre 5 K, felelve 250 Ft. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, V. Mária Valéria utca 12.

A harcban elesett, megsebesült, kintütemett vagy foglyul esett hősök megörökítését célozza „Az 1914-15. évi háború hőseinek aranykönyve” című előkészületben lévő nagyterjedelmű mű. Mindenki akinek elesett, megsebesült, kintütemett vagy foglyul esett hozzátartozójának felelőse rendelkezésre áll, küldje azt be haladéktalanul, egy rövidke életrajz kíséretében, a mű kiadóhivatalához Lipót-körút 29. A közzététel teljesen díjmentes. A mű 4 csoportozatra oszlik: 1) Törzstisztek, 2) Tisztek és önkéntesek, 3) Altisztek, 4) Legénység. A mű díszes, vaskos kötetben jelenik meg, s el fizetési ára 6 K. A műnek könyvkereskedelmi ára megjelenés után 10 K lesz. Előfizetéseknél ugyancsak „Az 1914-15. évi háború hőseinek aranykönyve” kiadóhivatalához, Lipót-körút 29. intézendők.

Amit a király mondott! Könyves Kálmán király híre messze terjedt, mert Magyarországnak tengerpartot szerzett. Hódító útjában Adriához érve, megállta Fiume város közepére. Szemézt a tajon s gyökeret vert lába, amint a Quarnerot maga előtt látta, merengésből csak akkor tért magához, midőn egy küldöttseg járult a királyhoz. Meghódolni jött a város podesztája, mellette vele jött szépséges leánya, ki mint legbecesebb terméket a tájnak, aranyszínű italt nyújt a királynak. A király hörpintett, esettentett nyelével, izléle a nedűt nagy szakerelmével, aztán a serleget fenéig ürítte, frissítő hatását minden ize érte. Kérdezte a király: ez milyen ital volt, mely reá rogtan ilyen jó hatást gyakorolt? Felelt a podeszta: „Felseges királyunk, horpárlat: melyet itt csinálunk!” Szólt a király: „Mig itt leszünk Fiumében, kaptok ez italból mindegyik vitézem! Könnyen álljuk majd ki az új fardalmát! Lesz magyar tengerpart, s meghódol a dalmát.” . . . Kálmán király eme bölcs elrendelése, volt a gyár első nagy magyar rendelete! Fennáll maig a gyár, az „Adriatika”, horpároló gyáraknak legnagyobbika! Cognácia azóta leve világhírű, mert frissit, erősít s mindenkép józú, s ahogy izlett hajdan Kálmán királyunknak, azóta epoly jól ízlik mindny júnknak! S e királyi italt ma bárki ihatja, mert az egész országban mindenütt kaphatja. — Saját érdekünkben csak arra ügyeljünk: „Fiumeit” kerjünk és *must el ne vegyünk!* Fiumei cognac! Erőt, erélyt adó, csüggedő látra elterelőleg ható. *Ki valami nagyot akar véghez vinni: Annak csak ebből a cognachól kell inni!*

Pénzadományok a V.K.E. kulai fiókjának: *Izr. Hitközség Kula 48 K, Blau Jakob kántor 25 K, Kereskedők Egyesülete Kulán néhai Ceisel József koszorúmegváltása címén 12 K, Lubastyik János 6 K, Szukola Márton 2 K, idős Szukola Vince 40 fillér. További pénzadományok is Löwy Adolf pénztárhoz küldendők.*

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, kik felejtethetetlen édesatyánk elhunyt alkalmából fájdalmunkat részvétükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton halás köszönetünket.
Kula, 1915 január 15.
Czeis. I család

Adományok. A Vöröskereszt Egylet kulai fiókjának jan. 7—14-ig a következők viték adományokat a sebesültek számára:

Löwy Adolfné m. számunkban nem 5, hanem 25 tojást küldött, Nagy József 1 pulyka, Varga Ferencné 1 tojás, 3 és fél kg zsir, 2 és fél kg liszt, 2 haskötő, 2 pár kapca, Fátih Józsefné 12 tojás, Mehr József 2 kg hagyma, 1 kg fokhagyma, 2 kg krumpli, 1 és fél kg zsir, 1 és fél kg liszt, 2 db torma, Pavlakovits Antal 200 cigaretta, Tremli Péterné 16 tojás, 2 l tej, Legyenác Vasza 4 tyúk, 12 tojás, 46 kg liszt, Heim Józsefné 1 kocsi csutka, Jakobb Ferenc 3,70 kg füstölt hús, Lukás Ottó 400 cigaretta, Sánta András 6 tyúk, 30 tojás, Legyenác Száva 36 kg liszt, 18 tojás, 2 kaesa, Leibach Peter 2 kocsi csutka, Seidl István áll. intéző Péklapusza 50 kg cukor, Allami rizstelepi gazdák Péklapusza 25 kg cukor, Kirilovits Izidorné 5 kg turó, 3 l tejjel, Stoltz Henrikné 5 kg turó 2 l tejjel.

Szállási adományok: 99a Golocsorbin Koszta 2 baromfi, liszt, kukorica, bab, szalona, 4 tojás, zsir, 99, Legyenác Tósa 2 baromfi, zsir, liszt, burgonya, kukorica, bab, szalona, 6 tojás, tej, 167, Legyenác Istvánné 2 baromfi, zsir, liszt, kukorica, tej, 162, Kulyancsity Nénád 2 baromfi, zsir, liszt, burgonya, kukorica, bab, szalona, tej, hagyma, 161, Nagy András 2 baromfi, liszt, hagyma, bab, 100, Nagy Mihályné 3 baromfi, zsir, liszt, kukorica, bab, 5 tojás, tej, 159, Nagy La osné 4 baromfi, zsir, liszt, burgonya, kukorica, bab, szalonna, 10 tojás, hagyma, sárgarépa, 159a Leszková Milutin liszt, burgonya, bab, szal na, 5 tojás, 155, Nagy István Károly fia 2 baromfi, burgonya, 2 tojás, 5 kg buza, Vagy Ferencné zsir, liszt, burgonya, kukorica, bab, szalona, 157, Nagy György, Károly fia 2 baromfi, zsir, liszt, szalona, 20 tojás, 158a Nagy Sándor Károly fia 4 baromfi, liszt, kukorica, bab, szalona, 40 tojás, 3 drb szappan, 165, Ránkov Vitoma 2 baromfi, liszt, kukorica, bab, szalona, 6 tojás, 3 drb szappan, 168, Bukvity Nitya 2 baromfi, zsir, liszt, kukorica, burgonya, bab, szalona, 5 tojás, 1 drb szappan, 173, Urzuer József kolbász, krumpli, kukorica, tej, 175, Vlaski Szima szalona, tej, 196, Juhász Péterné 2 baromfi, kukorica, 197, Quintusz Mátyás 2 baromfi, zsir, liszt, burgonya, kukorica, 10 tojás, 198, Horn Mátyás liszt, krumpli, szalona, 200, Bukvity Milos 2 baromfi, szalona, krumpli, kukorica, 20 tojás, hagyma, 202, Damjanov Tosa 2 baromfi, li zt, szalona, krumpli, kukorica, hagyma, 205, Lenc János tej, 206, Balint György zsir, liszt, krumpli, bab, 10 tojás, 208, Szabados János zsir, liszt, kukorica, bab, 4 tojás, 207, Pác Vaszil 2 baromfi, zsir, liszt, szalonna, kukorica, bab, 209, Kulyancsity Taca 2 baromfi, liszt, szalona, kukorica, bab, 5 tojás, 214, Hecceg Szávó 2 baromfi, bab, 246, Papajcsik József zsir, liszt, szalona, hús, 2 lurka, 1 zsák krumpli, tej, 247, Kanyó József (földes) zsir, liszt, szalona, krumpli, kukorica, 10 tojás, 248, Vig József zsir, liszt, szalona, krumpli, bab, 10 tojás, 250, Juhász Rafael 2 baromfi, 1 zsák krumpli, bab, 252, Nagy Sándorné 1 pulyka, 252a Nagy Mártonné krumpli, 2 baromfi, liszt, zsir, 252b Vuicsik Milutin 2 baromfi, 259, Körmöci József 2 baromfi, szalona, kukorica, 237, Milutinovits Mladen 3 baromfi, liszt, kukorica, turó, 236, Bog-nár József 8 baromfi, zsir, szalona, 2 zsák krumpli, 1 zsák kukorica, 235, Hornyák Mihály 2 baromfi, zsir, tej, tojás, 234, Rapcsák Inré 1 baromfi, zsir, 5 tojás, 233, Schmidt Istvánné zsir, 2 baromfi, szalona, szappan, 242, Kichler János 2 baromfi, zsir, liszt, szalona, 1 zsák burgonya, hagyma, szappan, 10 tojás, tej, 231, Holik Mihályné 2 baromfi, zsir, liszt, bab, 6 tojás, tej, 230, Keil-hauer Mihály 1 kenyér, liszt, szalona, kukorica, 10 tojás, 227, Puhálák György 4 baromfi, liszt, szalona, 1 zsák krumpli, kukorica, bab, 20 tojás, 125, Szántó Flórián 3 baromfi, zsir, liszt, turó, krumpli, bab, kukorica, 6 tojás, szappan, 219, Puhálák György, Mátyás fia 4 baromfi, zsir, liszt, szalona, krumpli, kukorica, tej, 116, Nöta Miklós 2 baromfi, zsir, liszt, szalona, krumpli, kukorica, 5 tojás, hús, 115, Bukinac György 2 baromfi, zsir, liszt, krumpli, kukorica, 10 tojás, tej, 170, Körmöci András 2 baromfi, zsir, liszt, szalona, kukorica, bab, 12 tojás, tej, 171, Baity Áca 2 baromfi, zsir, liszt, szalona, krumpli, kukorica, bab, 16 tojás, 172 Varga Ferenc krumpl., bab, kukorica, 181, Schmidt Mátyásné 2 baromfi, zsir, liszt, krumpli, bab, tej, 182, özv. Fárbas Mártonné 2 baromfi, zsir, liszt, szalona, 184, Laczko István krumpli, kukorica, hagyma, zöldség, 188, Jaksiy Milánné 2 baromfi, liszt, tej, 187, ifj. Szukola Vince liszt, szalona, krumpli, 5 tojás, zöldség, 190, Szukola Márton 4 galamb, zsir, liszt, szalona, krumpli, kukorica, tej, 191, Milicsity Misa 2 baromfi, zsir, liszt, szalona, krumpli, 186, Malaczkó János 2 baromfi, zsir, liszt, szalona, krumpli, kukorica, bab, 193, Belity Voin 2 baromfi, zsir, liszt, krumpli, bab, tej, 194, Legyenac Nécane 2 baromfi, zsir, liszt, bab, 7 tojás, szalona, krumpli, kukorica, 177, Turner Mátyásné 2 baromfi, 5 tojás, krumpli, 178, Farkas Lajos liszt, 179, Hoffmann Ferenc 2 baromfi, szalona, krumpl., bab.

A jelenkor legjobb kályhája.

Verseny nélkül!
PERPETUUM

egyetlen hazai barnaszénrel fűthető, folyton égő kályha. Legtakarékosabb fűtés. Teljesen szagtalan! Éjjel-nappal egyenletes kellemes meleg! Pontosan szabályozható hőmérséklet! Nincs korom! Nincs salak! Nincs por! Nincs kezeles! Évenként csak egyszer kell befűteni.

HIRSCH ÉS FRANK
Budapest—Salgótarjáni gépgyár és vasöntő r.t.
Budapest VI. Aréna-út 128. 2

Ha bevonul, azonnal kaphat:
katonai teveször kötött kabátot, nadrágot, mellényt, lábszárvédőt, táboriharisnyát, térdmelegítőt, érmelegítőt, hósapkát, haskötőt, tábori meleg keztyűt, flanel tricó inget és az összes alsóruházatot olcsó árakban **Mrgyanov Zefta divatruhásában a Menyasszonyhos, Kula**
Nagy választék kötött kabátokban, női reform kötött nadrágokban

MILLIÓK
használatk
Köhögés
rekedtség, hurut, elnyálkásodás, göres és számárhurut ellen a
Kaiser-féle Mell-Karamellák
3 fenyővel
Orvosoktól és magánosoktól való **6100** hit bizonyítvány kezkesedik biztos eredményéről.
Nagyon kellemes és jószagú BONBONOK.
20 s 40 filléres csomagokban dobozban 60 fill-ért kapható
MÁLY LÁSZLÓ
gyógyszertárban, Kula 6-24

Minden testi fájdalmat megszüntet a
Mercur Sósorszesz
(törv. védve)
nélkülöshetetlen hássiser.
Hadba vonultaknak
ajánlatos csomagküldés alkalmával
1—2 üveg Mercur sósorszeszt küldeni.
Kapható 44 f, 1.20 és 2.50 K-ás üvegekben az **Első Kulai Sósorszesz vállalatnál, Kula** épügy minden **gyógyszertárban, drogeriában és fűszerkereskedésben.**

SUGÁR JÁNOS
teherszállító vállalata
KULA (Kossuth Lajos-utca)

Férfi- női- és gyermek-czipők

ifj. Kovács J.I. cégnél, Kula

Üveg és porcellán árúk

Furssik János cégnél Kulán

Festék, fűszer és csemegeárúk

Acsanszki és Gruity kereskedőknél Kula Telefon 41